

Ikt.sz.: DKV-310-73/2020.  
Tárgy: Válaszlevél

## Autisták Országos Szövetsége

**Kóvári Edit**  
**Elnök**  
**részére**

**e-mail: titkarsag@esoember.hu**

### Tisztelt Elnök Asszony!

Társaságunkhoz 2020. szeptember 11-én érkezett, KI-256/2020. iktatószám alatt küldött megkeresésükre az alábbi választ adjuk.

A 431/2020. (IX. 18.) Korm. rendeletben foglaltak alapján 2020. szeptember 21-étől, többek között a tömegközlekedési eszközökön - a hatodik életévét be nem töltött kiskorú kivételével - mindenki köteles orrot és a száját folyamatosan elfedő maszkot (orvosi maszk, munkavédelmi maszk, illetve textil vagy más anyagból készült maszk) viselni.

A kormányrendelet továbbá kötelezi az üzemeltetőket, hogy gondoskodjanak arról, hogy a tömegközlekedési eszközön tartózkodók a maszkot a rendeletben előírtak szerint viseljék.

A tömegközlekedési eszközön maszk nélkül utazó vagy a maszkot nem megfelelő módon viselő személyekkel szemben az üzemeltető köteles megteremteni a jogszerű magatartás követésének ösztönzésére irányuló további, az üzemeltető szabályozási körébe tartozó feltételeket is, legalább a viteldíjon felüli többletdíj (pótdíj) megfizetési kötelezettség előírásával.

Azt a személyt, aki a tömegközlekedési eszköz vezetőjének, vagy az üzemeltető más alkalmazottjának felszólítására sem viseli a megfelelő módon a maszkot, vagy nem hagyja el a tömegközlekedési eszközt, azt a tömegközlekedési eszköz vezetője köteles az utazásból kizárni, és a közérdekű üzem működésének megzavarása szabálysértés elkövetésének gyanúja miatt rendőri intézkedést kezdeményezni, valamint gondoskodni e személynek a tömegközlekedési eszközről történő leszállításáról.

A kötelezettségek betartását az illetékes kormányhivatal köteles ellenőrizni, illetve a rendőrség is ellenőrizheti.

A járványügyi helyzettel összefüggésben az elmúlt időszakban társaságunkhoz több utas észrevétel érkezett, akik sérelmezték, hogy a közösségi közlekedési járműveken több utas egyáltalán nem, vagy nem megfelelően visel maszkot.

Társaságunk ellenőrei a maszkviselés szabályainak be nem tartása esetén elsősorban figyelmeztetik az utasokat a jogszabály betartására, azonban amennyiben az utas a felszólítás ellenére sem visel maszkot, vagy nem hagyja el a járművet, abban az esetben a kormányrendeletben foglaltaknak megfelelően köteles eljárni.

Társaságunk, nem jogalkotó, hanem jogalkalmazó így az aktuális jogszabálytól és annak alkalmazásától eltérni nem tudunk. Kivételt csak abban az esetben van módunkban a maszkviselés szabályai alól alkalmazni, amennyiben a jogalkotó a jogszabályban azt számunkra lehetővé teszi.

Kérjük megértésüket abban, hogy a fertőzés elleni védekezés során a kormányzati intézkedések előírásait betartva, minden tőlünk telhetőt meg kell tennünk az utasok és munkavállalóink egészségének megóvása érdekében.

Természetesen a fogyatékkal élők esetében utazásuk megkönnyítése érdekében eddig is külön figyelemmel jártak el munkatársaink, kérésükre, erre a lehetőségeinkhez mérten jobban fogunk figyelni a jövőben is. Az ellenőrzést végző munkatársainknak egyedi esetekben, mint ebben a helyzetben is, van mérlegelési lehetősége, kérjük, hogy a jogosultak tartsák maguknál az autizmus tényét igazoló dokumentumaikat.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Debrecen, 2020. szeptember 22.

Tisztelettel:



Nagy Attila  
vezérigazgató

DKV Debreceni Közlekedési Zrt.  
4025 Debrecen, Salétrom u. 3.  
Adószám: 11553849-2-09  
Cégjegyzékszám: 09-10-000233  
OTP Bank Rt.: 11738008-20243050  
-8-